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B8 ERNRERFE

- EBXISIEF&IT (Object Oriented Programming, OOP) HYBABEESRGABLER(FIR
iR, ERHRITEMRE, SR RIFSIFRIEERFIRITER, KBEEFEFHN
AEMEARTT R, RIRERR 7T RIEE.

- HEMNSEFRITAI— D RE NS EBEUREA N S EIRARFERE—RE, Al—1MMEE
#ZF. ADERNER (NR) , FENRZEESEEVERKEESERL. NTHERES
BRIRIR (instance) HTHXE. MRfG, BSHEHEBRMHEMMK TR (class) , ERXIR
EFTRKEM S A SEE MIXEEHBERS R ZERIRE.

© Python2EFENSRIVERESRNSRIZES, TEITHRNRAIERIIEE, W%k, #
K, ZEURGERGFNBERES. IS AREN AR OSRIHIRIM R AR
pRR (attribute) , ARETFZ RN SITHRIRRIRAKRTE (method) |, #IEKR
MR TSI EGRRISHIRR R
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e 6.1 X8y 2 X 51 A

o 6.2 KIER A AR 7k
e 6.3 %K. $24&

o 6.4 BHHp FELEBZAHES

- T . |
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6.1 XHNEXSHEHR

- Pythonfif fllclass o8 7ok € MR, classokHt ¥ Jq & — 2%, %Fﬂ% IS
INRYRAE B H e 2R B W 75 E AU P F 2K B — X [l 5 5 HIE R 50 k8, Ra
e MBS, AT IR SCRIA RSB

- RAWE TR REKRS, JREA LR E S I E G4, B kiEESS
pIkar 4%, HAEBEDS RGBT ASCILP ORIF RS — 2, X — 50 TR E1EAES

HE,

class Car(object): #7E L —1 2K, JREHobjectk
def infor(self): #5E SRR R T

print("This is a car")
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6.1 EXRENSEH

- X T RZJG, Al BURIRSEBIERT B, RIS R4 "7
ARV [ H mH (B8 B R Bk 53 57

>>> car = Car() #SLAG AT B
>>> car.infor() U FH 0T 5 ) R 02 T V%

This is a car
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6.1 XHNEXSHEHR

- 1EPython, H LA R A & bR isinstance ()RR — 6 R 75 A
AR, B N E R Eitype () BB X R A

>>> isinstance(car, Car)
True

>>> isinstance(car, str)
False

>>> type(car)

<class ' main__.Car'>
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6.2 BEMGISTRTTE

o 0133 2RI} I AR B AR 7 0 RARFALE A B R AR D9 5090 ol %
(attribute) , BB :UR A3 RAT B R R AR N Bl 1 772
(method) , 3l S AR 2 T iR GEAR SR A 1l 7 o

=
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6.2.1 FABRGRE LNERR

o T BURTERIISMERANBE BRI IH], — AR AE SR A BT REAT U 7] A3
18, BRE ARSI A ERE L TR FN R A H R THER VTR, 1T A A R
e A AR R, BEAT BAESR I B EEAT U 1], B 0] AFE AN AERE
FF A

o ML EF, TEE SCRIIARIT, MR R4 LU~ T~ 2T Sk E 2
AU PRI AR NZR S E A B, S 2 FAA BA

o Python 3543 XS AL A SR S (5™ 4 1 U 1] OR3P AL, I —FhpaR
T R A4, RA oo R DAFE SRR P A U7 Rl FA A il iy, {HIX
P T NINES R P N AP GRS i
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6.2.1 FABRGRE LNERR

>>> class A:

def init (self, valuel=0, value2=0):
self. valuel = valuel
self. value2 = value2

def setValue(self, valuel, value2):
self. valuel = valuel
self. value2 = value2

def show(self):
print(self. valuel)
print(self. value2)

>»> a = A()

>>> a._valuel

5

>>> a. A value2 #AE SN0 07 9 2 F 6 Fa R B AR R
5
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6.2.1 FABRGRE LNERR

B APythond, ATXEIF KL B LAr ik bR 455k
S, LRAEAEEGZTLF,
> _xxx: R RN ;
o_xxx__ . AR EXAAFERAR N
> xxx: BREMRA, REESZATHRTE, FEFTL
TAE A4 ) B XA R, 23T AR Ll
‘IR 4L RL xxx] XFEWEEZRG R GRIT
“* JE&: Python¥ RA& A& E L LW FAH A

10 i
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6.2.2 HIER G

o B A T LRSI AR J8 T RV EE B & T 2R B 28
R BT RIS R — RIS DT _init__ () E S, EHAR
AT AFE AR 5 R TR e X, A RE SCRIE SEBI 7 v R 077 1] 250808
A Phself{FEoNRTSE, Al — N REAFEXS R GBI 150 il 2 A
B J& T RMEE 8RBT A RILZN, A8 T
TR, AERE ORI IR SRAE B R — AN AR — N il R T A
B

o (EEREFFH BRSNS, X RAHE R 8 TSI (R R), A aeididx
RAAVTI MREEE R 8 TR, AT RUE R4 B R A4 VT A

11



6.2.2 HIER G

10:20:50

o MM RHHE AR ILZNE, Al LSEN 3R 1228000 R A=, JF H ol Pl izl LLEY

2RI G KR @Jﬁn.

>>> class Demo(object):

total =
def _new_ (cls, *args, **kwargs): #IZIEAE__init_ () EI#A A
if cls.total >= 3: #i 2 VR3S

raise Exception('mx% RAEGIE3INITR")
else:
return object. new_ (cls)
def init_ (self):
Demo.total = Demo.total + 1
>>> t1l = Demo()
>>> tl
<_main__ .Demo object at 0x00000000034A0278>
>>> t2 = Demo()
>>> t3 = Demo()
>>> t4 = Demo()
Exception: &% HAEGIE3INMNHR
>>> t4
NameError: name 't4' is not defined

12 oA

ey T )
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6.2.3 FK5i%5E. KA BSHE HREE

c JTA A SR E SRR E IR, W RIHITTIARS, XRA G
RV ENR — NS HE S L@ %, il AOF AR & XA A

>>> class Demo:
pass

>>> t = Demo()

>>> def test(self, v):
self.value = v

>>> t.test = test HAN AN 0 18 eR £
>>> t.test

<function test at Ox00000000034B7EAO>

>>> t.test(t, 3) #FEE NselFLHSH
>>> print(t.value)

3

>>> import types

>>> t.test = types.MethodType(test, t) #BhAMINGEE K7k

>>> t.test

<bound method test of < _ main__ .Demo object at Ox000000000074F9E8>>

>>> t.test(5) # A TFEEN sel FALH S H

>>> print(t.value)

: 4
13 e
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6.2.3 FK5i%5E. KA BSHE HREE

o PythonZ& I 2 715 KR Lo N AE TTih BB TR BT
KITVEFH G 713X LR A

o NATE A TTEMIMRITIE— 28 B T RESLE 7%, A
TER A Z AT, Wdh 50775 — o e R 25 IF H 2RIk
AR E S, BN REA B W AF INEMRA T, EiX
PRV AR AT DA 0] J T 2RA R R . AR TEEE N S A E
IR, RAFIEAREEN R A EERA, HaereH AL S ik H
18 1 {2 self it AT 1A B B AE AR i ke ik e 2RI A

14



10:20:50

6.2.3 WAaFZE. XFHZE BSHZE. MREZE

o T SLPITE (BIEAF L. ATTE. MMBRITVEMELERFRITE)
AN /D — A Nself I8, I H e ik — 1M ES
(WMREFEZNMESWE) , self ZHANK AR R

o LESEB 7R Hh U7 [7) S A DA N 7 22 Dhself R4, (HAESMERIE L 5
AR XS ROTVERS FAS T AL XA S AL

o INRIESMRIMIL R AR T X R AH A, # 2R NI T iAH]
self 8 fLid— 0544, FORWATE € Vs I W05 B AR RS 5

15 =



10:20:50

6.2.3 RRAFE. RFEE @BSHE #

RITE

o WA TR T AR AT LE I SR A2 A RAZ A, (EANBE B4 A&

TXRBIR, REEVr & T 2EH)RA .

o B TITEMITTIEANJE TAEMSER], AmghE 2UEMSLf], ZHAREA

KRR SL B HPRES, 5B R L REuS 18 DR 2 TH4H -

o KT IR AN I B — SRR UK B, T
PRGNS BB, W 7 BT U BT S

16 <l
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6.2.3 RRAFE. RFEE BSHE MRAE

>>> class Root:
__total =0
def init_ (self, v): #14)3% 7 ik
self. value = v
Root. total +=1

def show(self): #7380 S 7V
print('self. value:', self. value)
print('Root. total:', Root. total)

@classmethod #Eidy, FHHRITE
def classShowTotal(cls): #Kk
print(cls. total)

@staticmethod #Eds, RS
def staticShowTotal(): #HEH S 71

print(Root. total)

17 e s
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6.2.3 RRAFE. RFEE BSHE MRAE

>>> r = Root(3)

>>> r.classShowTotal() #id st x Z R R K E
1

>>> r.staticShowTotal() #idt st 2 R AARA G IE
1

>>> r.show()

self. value: 3
Root. total: 1
>>> rr = Root(5)

>>> Root.classShowTotal() #iA 3 X LR R KTk
2

>>> Root.staticShowTotal() #iAT R L ARBLE T E
2

18 Sl
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6.2.3 FK5i%5E. KA BSHE HREE

>>> Root.show() FXAET XL AR LR FiEk, &K

TypeError: unbound method show() must be called with
Root instance as first argument (got nothing instead)

>>> Root.show(r) #4227 YAl i XA 7 ik R f R 77 3 F 37 9] 5249
7%

self. value: 3

Root. total: 2

>>> Root.show(rr) #ilid K &R R LB 7kt Aself LR B XHEE
x4

self. value: 5

Root. total: 2

19 s



10:20:50

6.2.3 RRAFE. RFEE BSHE MRAE

ST IRE M R R R S, I LSRR YR AR e b A B STH,
SN0 2RI G S

import abc

class Foo(metaclass=abc.ABCMeta): #{fIRE
def fl(self): #1738 SC A1 U7 v
print(123)
def f2(self): #5738 S5 Vs
print(456)
@abc.abstractmethod #MR 7%

def f3(self):
raise Exception('You musr reimplement this method.')

class Bar(Foo):

def f3(self): 00 J EE T SE IR SR R i B
print(33333)
b = Bar()
b.f3()

20 s
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>>> class Test:
def init_ (self, value):
self. value = value

@property
def value(self): #2142, EG B R
return self. value

21 St
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6.2.4 B4

>>> t = Test(3)
>>> t.value

3

>>> t.value = 5 # 2 9k E M R LS A
AttributeError: can't set attribute

>>> t.v=5 #5375 38 HoF AR, A

>>> t.v

5

>>> del t.v #3025 M) &k it

>>> del t.value HXE M AT 2 EM, £K

AttributeError: can't delete attribute
>>> t.value
3

22 =



10:20:50

6.2.4 Btk

¢ BT@%:‘\ qg;‘%']é

>>> class Test:
def init (self, value):
self. value = value

def  get(self):
return self. value

def  set(self, v):
self. value =v
value = property(_ get,  set)

def show(self):
print(self. value)

23 s



6.2.4 Bt

>»> t = Test(3)

>>> t.value # A3 1 BUE MR
3

>>> t.value = 5 #HA4FGEMEAEL
>>> t.value

5

>>> t.show() # 2 ST N 69 FA
5

>>> del t.value #XBEMELEM, %k

AT B T 8 R 8915 B

AttributeError: can't delete attribute

24

10:20:50
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6.2.4 Btk

c IR ASEG FT MR B
>>> class Test:
def init_ (self, value):
self. value = value

def _ get(self):
return self. value

def _ set(self, v):
self. value = v

def _ del(self):
del self. value

value = property(_ get, set, del)

def show(self):
print(self. value)

25 s



6.2.4 B4

>>>
>>>

>>>

>>>
>>>

>>>

t

t.

t

= Test(3)
show()

.value

.value = 5
.show()

.value

26
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6.2.4 B4

>>> del t.value HM R

>>> t.value #x$ R 69 Ao R A% 1T R
AttributeError: 'Test' object has no attribute ' Test value'
>>> t.show()

AttributeError: 'Test' object has no attribute ' Test value’

>>> t.value = 1 # A 3T %3 2 G hn B M Fa 3 L 69 FAH FIE Rr R
>>> t.show()
1
>>> t.value
1
27 e
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6.2.5 XSRS M B

-ﬁmmmémﬁ%%%%,?uﬁk%%aii*%ﬁ%
¥ o M PR R, X— R AR S @eit Z AL FETE S
R E 8y, A&ZPythondl & KA 4F &89 —FF T 24K .

28 =
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6.2.5 XSXMREVENTSME. EAHLE

class Car:
price = 100000
def init_ (self, c):
self.color = c

carl = Car("Red")

car2 = Car("Blue")
print(carl.color, Car.price)
Car.price = 110000

Car.name = 'QQ°’

carl.color = "Yellow"

#E LR B M

# 2 L) 5

# At %

#E T ) 3t e KB AR
HIE R B

S KB
#1552 18] % P

print(car2.color, Car.price, Car.name)
print(carl.color, Car.price, Car.name)

29
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6.2.5 XSRS M B

import types

def setSpeed(self, s):
self.speed =

carl.setSpeed = types.MethodType(setSpeed, carl) #3I X3 N 7 &

carl.setSpeed(50) #iP R AR R 7 ik
print(carl.speed)

30 —
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6.2.5 XSXMREVENTSME. EAHLE

o PythonZR R (B &L EAREATRT EABIZS N B € SR M R I
JRYENIT N, BFRRA (mixin) HL], XEKRIE AP =ARETT
fEAISEH .

o Bl ARG HIFTA 7 2R 22, AR P ARG AR KA M
BUR, JFHATRESLH AL . X RPN DA I X — 28470y,
INJE R T B AN R F - i B N AT 9 e

31 —
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6.2.5 XSRS M B

>>> import types
>>> class Person(object):
def init (self, name):
assert isinstance(name, str), 'name must be string'
self.name = name

>>> def sing(self):
print(self.name+' can sing.")

>>> def walk(self):
print(self.name+' can walk.')

>>> def eat(self):
print(self.name+' can eat."')

32 ——— a3
= R
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6.2.5 XSRS M B

>>> zhang = Person('zhang")

>>> zhang.sing() #H P ARG ZIT N
AttributeError: 'Person’' object has no attribute 'sing’

>>> zhang.sing = types.MethodType(sing, zhang) #3173 IN—ANH1T N
>>> zhang.sing()

zhang can sing.

>>> zhang.walk()

AttributeError: 'Person’' object has no attribute 'walk’

>>> zhang.walk = types.MethodType(walk, zhang)

>>> zhang.walk()

zhang can walk.

>>> del zhang.walk #M R FH A7 8
>>> zhang.walk()

AttributeError: 'Person’' object has no attribute 'walk’

33 —
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6.3 %k,

o3 K. %R, FEAEmEN LN KREE,

34 —_— B
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6.3.1 Z&%

o YRRGE R RS2 IR G R Fe i vt AR B9 LR, 8 ) 3 AR IR Y
TR Z — I —AFT RN, e BT AR K —ANCH KT RAT
ERGHITZRIFA, RBELSKREERY FFE I Z,

c BHARXART, THN. XHITFERALCEIILE, Fikited £k
AT ERIRE LK, TRAERTABAL LGN R, 122 T4 gkRHE
TN o R REBARERFRHAARELG T H, TUREARNERK
super() XA B “HREL FEL) 9 FXRERLX— B M.

'PythOIlii#%éPEﬁi, G K ‘:P;ﬁ#ﬂﬂé/]jj‘/%/g %E%%c}jﬂi}ﬂ At
ARG XKL, W Pythonff# 35 ¥ M 4 6 & 4R F AT R o

35 ——
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6.3.1 4%

« TBI6-1: ERAEFIRARKRET X,

code\ AccessMembersOfBaseclass.py

e N,


code/AccessMembersOfBaseclass.py

10:20:51

6.3.2 7

o TIEZ A (polymorphism) , ZFEEZEN[F— N ITIEAAEAFYRA SR
F B AR RRMAT . IRERYgEK TREEBITIMNBEEZE, ©
21NN e AT A I, RIS I BT R 2t 4k AR SR 1 L AT Dy ik
T, X Z SR,

o Python & % & J4F T VA4E ) F 540 1 B KA 60 Btk e, o BLAE TR
RIRE R B AR R, ZASRESE, RBEHRS
LR S15 £ 3

37 ——
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6.3.2 75

>>> class Animal(object): #5E N FER
def show(self):
print('I am an animal.')
>>> class Cat(Animal): #IRAE, B TR Nshow() TiE
def show(self):
print('I am a cat.")
>>> class Dog(Animal): HIRAE R
def show(self):
print('I am a dog.")
>>> class Tiger(Animal): HIRAE R
def show(self):
print('I am a tiger."')
>>> class Test(Animal): #IRAED, WHEBRERNshow() TiE
pass

38 —
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6.3.2 7

>>> x = [item() for item in (Animal, Cat, Dog, Tiger, Test)]
>>> for item in x: ik ) F SR AR AE X R I A show () /7%

item.show()

I am an animal.
I am a cat.

I am a dog.

I am a tiger.

I am an animal.

39 —_—
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6.4 FHREESEEMER

* Python £ K Z 89455k 7 ik, H P L& F 69 M 35 5 A4
A, PRt b, Pythonik ¥ # K209 4F5k 7 ik, & F 4T HM
BT FEF%R T HF LI

v Python ¥ K694 1% % H 2 init_ (), —AZH & A HIE RN X E L REAT
H Al sl T 6946 AL TR, A1 R A S AR FPAT. e XA P AR
R B, Python 324 — ANBIA A9 M 3% 5% HR Sk HEAT 4 B 69 A 4640
i =

vPython ' &g ATH) F 4~ __del__ (), —RARBATZERGTR, £
Python M| If &+ A= & &F 2= 18] BF 4% B 3078 ﬁ‘?ﬁtﬁ‘o e R P AR BE
M) F, Python ¥ 4R4E — ANZRIA B9 ATH) B 2L 34T 0 209 7 B TR

40 ———



6.4 FHEESEEMAER

10:20:51

HiE Thee i Bl
_new_ () KIIFRAS YL, HT e 26BN %R
~init O MIGE Tk, BEEXT BB B 3)1E A
~del () MR vk, BERON Z s E 28
add 0O +
_sub () —
~mul () *
~ truediv_ () /
~ floordiv_ () //
~mod () %
_pow_ () Kok
~eq_ O+ ne O« == =
1t O le 0. <=,
gt O, ge 0 >, =
~ 1shift (. rshift (O [ >
~and O, or (. & |.

__dinvert (. xor

9

41 —
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6.4 FHRBESEEFESE

7% Thee i Be
_dadd (. disub_ Ql+=. —=, B2 HAMESHEFWE S 2N E G IRE1E 5
_pos_ () —ula B+, 1B
_neg_ () —ulaEHAF-, s
__contains () 5 R R S FAF ik M

~radd (. rsub  |EPIIVE. ROFEGE, &S EIVEREGEEA MR I EE,
{HEAE B, B BB AE S, 1R 2 A B A 5 2 6 N

S8 ELAT
_abs__ () 5 W & K abs () X} W
__bool () 5N E K Dbool O XK, BRIZITIEWBIUR A TruesiFal se
~ bytes () 5N B K bytes O X} W
~ _complex () 5 W& K complex O XN, ERIZ T VEN AR B 2 5
_dir () S5WNEmZdir O XM
~ divmod () 5N B pKZEdivmod () X W
~ float () 5 WE K loat O XN, EESRAZIZ T 0R 5] L
__hash () 5N E R #thash O %W
_int_ (O 5 WNEREInt O XN, FER1Z TG VR I0R B B 5L

42 ——



6.4 FHREESEEMER

10:20:51

Tl Thee vt B
~len_ () 5N E R E ] en () X
__next_ () 5 W& K Hmext () X} W

__reduce ()

X reduce () BREUHI S 57

__reversed ()

5WHE K reversed () X W

__round__ () Xt A B eR Zround () X W

_str__Q SWNEREstr O XM, BRZITIEGIGR st r R R 2R
__repr_ () FIEN. ¥4, BSRZ 7R IUR [l s trI8 8 A4
_getitem () F2 18 = 51 R BUE

_ setitem () f2 18 2= 5] Il E

_delattr () %ﬂ&%X¢2ﬁﬁﬁ? € JE

_getattr_ () SIREUNT G 48 7 JB MERAE, XN R A U s 5 5F “. 7

43 —



10:20:51

6.4 FHEESEEMAER

Jiik

T e it B

_ _getattribute ()

SRBON Gt € B ERME, tnRFER € X Tz S getattr . (),
M4 getattr  O¥BASHIH, FBRAEFE_ getattribute_ () H
T  getattr O EiEMIHAttributeError &5

__setattr_ () W BN F T8 B e

~ _base ZRR R

__class IS SV ETES

 dict XTGBT 5 1 8 1 S48 1 7

__subclasses () R ENZE TR 128

~call () EAZHRIR T VR ISR S mT DUAG eR B — A R

_get () BT X AR T AR — D SRR E R B ST (descriptor)
set () IR TN R — A A AR B R, X =N 7E 7 ITE SR
~ delete () T &S PR AR B B2 & T I 4 3

44 — t
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6.5.1 EENI\TI

o 5162 B ESLRFILEH, FIANK. HRBEE,

code\myQueue.py

E{‘# Py 3 "


code/Stack.py
code/myQueue.py

10:20:51

6.5.1 BENX#

o 76-3 g &K, FIARKGAKR. BAERBEE

code\stackDfo.py

47 —


code/Stack.py
code/stackDfg.py

